
Raadsvergadering Papendrecht
Voorstel Vergadering van 2 november 2023

Zaaknummer: 2023-0127544Openbaar

Uitvoeringsprogramma 2024 - Groeiagenda Smart Delta Drechtsteden
Bevoegde portefeuillehouder: Jan Dirk van der Borg

Betrokken portefeuillehouder(s): Arno Janssen; Sophia de Keizer; 

Gevraagd besluit
1. Het uitvoeringsprogramma 2024 van de Groeiagenda Smart Delta Drechtsteden vast te stellen.

Inhoud
Inleiding
Het Uitvoeringsprogramma Smart Delta Drechtsteden 2024 is direct gerelateerd aan de 
geactualiseerde Groeiagenda. De Groeiagenda is de strategische visie op de ruimtelijk-economische 
ontwikkeling van Smart Delta Drechtsteden. Na de verkiezingen van 2022 was er aanleiding om de 
Groeiagenda van 2017 te actualiseren en dit heeft inmiddels plaatsgevonden. De geactualiseerde 
Groeiagenda wordt gelijktijdig aan uw raad ter vaststelling aangeboden. Dit loopt via een separaat 
voorstel. 

Jaarlijks wordt de Groeiagenda vertaald naar een Uitvoeringsprogramma. Dit programma beschrijft de 
activiteiten die de zeven gemeenten willen oppakken, als bijdrage aan de gezamenlijke Smart Delta 
Agenda. De raad wordt met dit voorstel gevraagd het Uitvoeringsprogramma Smart Delta 
Drechtsteden voor het jaar 2024 vast te stellen.

Beoogd effect
Het realiseren van de ambities van Papendrecht én de regio via meervoudig lokale samenwerking. 
Samen met ondernemers, onderwijs en mede overheden wordt gebouwd aan een economisch sterke 
regio, waar het prettig wonen, werken, studeren en leven is. Met een gezonde, groene en veilige 
omgeving, financiële stabiliteit, sociale verbondenheid en volop kansen voor iedereen  

Argumenten
1.1 Het uitvoeringsprogramma is een uitvloeisel van de geactualiseerde Groeiagenda 
Het uitvoeringsprogramma bouwt voort op de lopende uitvoering in de afgelopen jaren. Tegelijkertijd is 
bijgestuurd op basis van de bijgestelde ambities in de geactualiseerde Groeiagenda. Er wordt gewerkt 
vanuit een integrale aanpak op de brede welvaart van de regio Drechtsteden, Het beleid wordt 
ontkokerd en in integrale thema's opgepakt.

1.2. Op heel veel onderdelen vindt samenwerking plaats met ondernemers, onderwijs en mede-
overheden
De gemeenten in de Drechtsteden hebben de overtuiging dat de grote maatschappelijke uitdagingen 
alleen gezamenlijk kunnen worden aangepakt. Iedere partij, overheid, bedrijfsleven en onderwijs, 
heeft hierin haar aandeel. Met dit Uitvoeringsprogramma vervullen de gemeenteraden de 
kaderstellende rol op de inhoudelijke koers en budget. De realisatie vindt plaats via wisselende 
samenwerkingen 

1.3. De Drechtstedengemeenten hebben de Groeiagenda meervoudig lokaal georganiseerd
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Sinds april 2019 is de Groeiagenda 2030 meervoudig lokaal belegd; een gezamenlijke agenda van 
zeven gemeenteraden. Daarom moeten de raden jaarlijks instemmen met het Uitvoeringsprogramma. 
De coördinatie op en uitvoering van de Groeiagenda is ondergebracht bij Servicegemeente Dordrecht.

1.4 De uitvoering gebeurt regionaal en lokaal
Aan de hand van het Uitvoeringsprogramma gaat het regionale Team Smart Delta samen met de 
gemeenten aan de slag. De aansturing vindt plaats via diverse bestuurlijke werkgroepen. De 
coördinatie op het geheel vindt vanuit het regionale team plaats, dat bij de gemeente Dordrecht is 
gestationeerd. Van daaruit worden ook de bovenlokale samenwerkingen en initiatieven aangestuurd. 
De gemeenten voeren lokaal ook activiteiten uit die bijdragen aan de doelstellingen van de 
Groeiagenda. in het Uitvoeringsprogramma 2024 is in algemene zin per programma benoemd wat 
gemeenten zelf doen. U ontvangt van ons nog een raadsinformatiebrief waarin het 
Uitvoeringsprogramma Groeiagenda 2024 gerelateerd wordt aan de maatregelen in onze lokale 
begroting 2024. Deze brief sturen wij u toe, op het moment dat onze lokale begroting gereed is. 

Kanttekeningen
1.1 De Groeiagenda is ambitieus en vraagt om langdurig commitment voordat dit leidt tot tastbare 
resultaten.
Voor het realiseren van ruimtelijk-economische ambities geldt vaak dat het om langdurige trajecten 
gaat. Lobby's, ruimtelijke initiatieven of gebiedsontwikkelingen die in deze bestuurlijke periode worden 
opgestart, leiden vaak pas in de (na)volgende periode tot harde resultaten.

Financiën
Voor het uitvoeringsprogramma 2024 is in totaal een budget beschikbaar van € 5,0 mln. Onze 
financiële bijdrage aan het uitvoeringsprogramma 2024, groot € 518.000, kan binnen de begroting 
worden opgevangen. Eind 2023 en begin 2024 wordt er onderzoek gedaan naar een ander financieel 
stelsel, Mocht dit financieel effect hebben op de gemeente Papendrecht, dan zullen wij dit betrekken 
bij de perspectiefnota 2024. Nadere informatie daarover volgt zodra daar meer over bekend is.

Uitvoering
Door het uitvoeringsprogramma 2024 vast te stellen geeft uw raad richting aan de uitvoering voor 
komende jaar. Er wordt omschreven waar regionaal en lokaal aan wordt gewerkt. Daarnaast wordt u 
twee keer per jaar, middels een voortgangsbericht en monitor, geïnformeerd over de voortgang.

Communicatie & participatie
Communicatie over de de Groeiagenda verloopt via het thema externe betrekkingen. Eind 2021 is 
Smart Delta Drechtsteden gelanceerd als label van de Groeiagenda. Dit zorgt voor een consequente 
en herkenbare berichtgeving, wat ook zijn waarde heeft voor diverse lobbytrajecten. Belangrijke 
opgaven voor 2024 zijn a) het opstellen een marketing- en communicatiestrategie ten behoeve van 
lobby en public affairs en b) het faciliteren van ontmoeting in triple helix verband en inspiratie tussen 
partners. Gemeenten communiceren zelf over de lokale projecten en initiatieven. Uiteraard in 
samenhang en afstemming met het regionale team.

Duurzaamheid & ecologie
Duurzaamheid en bereikbaarheid zijn de basis voor het stellen van prioriteiten in de Groeiagenda. Als 
gevolg van milieuvervuiling uit het verleden en klimaatverandering staat de regio voor een flinke 
opgave. Het verbeteren van de kwaliteit van leefomgeving gaat hand in hand met het op een 
duurzame, circulaire wijze verdienen van ons geld.

ICT
n.v.t. 

Alle relevante stukken zijn voor u ter inzage gelegd.
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Bijlagen
1. Bijlage 1 - Smart Delta Drechtsteden - zeven Drechtstedengemeenten -  Uitvoeringsprogramma 
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